

東區區議會轄下
文康及社區建設服務委員會
第四次會議紀要

上述會議已於 2016 年 7 月 19 日舉行，會上討論的主要事項摘錄如下：

I. 醫院管理局港島東聯網 2016 / 2017 年度工作計劃

(文康及社區建設服務委員會文件第 30/16 號)

多位委員關注醫護人員流失率上升的問題，並詢問醫院有否針對此問題作出相應措施。有委員表示門診、急症和覆診的輪候時間太長，希望醫院提出改善措施以縮短輪候時間。另外，有委員認為醫院只招募一名精神病康復者擔任朋輩工作以支援社區的嚴重精神病患者未必足夠回應社區的需要。委員會請醫院備悉委員的意見。

II. 香港安全社區計劃

(文康及社區建設服務委員會文件第31/16號)

有委員詢問現時各政府部門在選擇承辦商時會否優先考慮題述計劃中的「星級企業」，以及部門如何向私人企業推廣「優先選用職安健星級企業」約章。另外，有委員詢問部門會否向已獲取香港安全認證的機構進行例行檢查。多位委員認為部門對題述計劃的資料及宣傳不足。委員會請部門備悉委員的意見。

III. 提升社區特色經濟，扶助小本經營商販

(文康及社區建設服務委員會文件第 32/16 號)

有委員建議部門可同時向外推廣馬寶道和春秧街的市集文化，使其成為港島區具特色的市集，促進該區一帶的經濟。有委員讚賞部門在馬寶道市集的排檔重組和粉飾工作。有委員詢問部門在選擇推廣旅遊景點時考慮的因素。另外，有委員認為除非市集進行大規模轉型以迎合遊客喜好，否則現時市集對遊客並未有吸引力。經討論後，委員會同意繼續跟進議題。

IV. 要求擴展長者牙科津貼涵蓋範圍、擴展牙科銜症服務及研究推出「長者牙科保健計劃」

(文康及社區建設服務委員會文件第 33/16 號)

多位委員認為「長者牙科服務資助」的涵蓋範圍應擴展至 65 歲或以上的長者，讓長者可以及早接受牙科保健服務，此舉長遠而言可減低政府的醫療負擔。有委員詢問「長者牙科服務資助」擴展計劃的具體時間表。有委員指私人牙科服務非常昂貴，而長者醫療券的資助金額太少，長者未必能夠負擔牙科保健的費用。經討論後，委員會同意繼續跟進議題。

東區區議會秘書處

2016 年 9 月